





रांची 17-01-2024

### इक्फाई विवि में आठ-आठ टॉपरों को स्वर्ण व रजत पदक देंगे गवर्नर

फोर्थ कन्वोकेशन आज : 196 को डिग्री व 10 को मिलेगी पीएचडी उपाधि

रांची। इक्फाई विश्वविद्यालय झारखंड के चौथे दीक्षांत समारोह का आयोजन 17 जनवरी को मोरहाबादी स्थित आर्यभट्ट सभागार में सुबह 11:30 बजे से समारोह शुरू होगा। इसमें मुख्य अतिथि राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन और बार काउंसिल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्रा सम्मानित अतिथि होंगे। समारोह में 2023 में पास आउट 196 छात्रों को डिग्रीयां प्रदान की जाएगी, जिसमें 10 पीएचडी शामिल हैं। विभिन्न कोर्सों के शीर्ष रैंकर और दूसरे रैंकों को क्रमशः 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक प्रदान किए जाएंगे। मंगलवार को कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने प्रेस से बातचीत के क्रम में उपरोक्त जानकारी दी। कहा कि आकाश वर्मा और राजनंदनी तिवारी के नेतृत्व में बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हैकथॉन में शानदार प्रदर्शन किया।

**स्टार्टअप को किया जा रहा प्रोत्साहित :** प्रो. झा ने यह भी बताया कि विश्वविद्यालय ने स्टार्ट-अप को प्रोत्साहित करने के लिए एक इन्क्यूबेशन सेंटर और छात्रों को अंतरराष्ट्रीय जॉब के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए विदेशी भाषा लैब स्थापित करने की योजना बनाई है।

चंडीगढ़ विश्वविद्यालय में ई-सुरक्षा साइबर सुरक्षा राष्ट्रीय हैकथॉन में प्रथम पुरस्कार, आईआईटी आईएसएम धनबाद में कॉन्सेटो हैकथॉन में प्रथम पुरस्कार, आईआईटी बॉम्बे में एटलसियन हैकथॉन में भारत की शीर्ष 8 टीमों फाइनलिस्ट व माइक्रोसॉफ्ट इमेजिन कप में सेमी फाइनलिस्ट में विजेता रहा है।

सल्ला सिरला तिलि का फर्स कन्वोकेशन कल गवर्नर प्रस्तुत अतिथि

रांची, बुधवार, 17 जनवरी 2024 06

## इक्फाई विश्वविद्यालय का चौथा दीक्षांत समारोह आज

रांची। इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह बुधवार को रांची विश्वविद्यालय के मोरहाबादी स्थित आर्यभट्ट सभागार में आयोजित किया गया है। समारोह सुबह 11:30 बजे शुरू होगा। इसमें बतौर मुख्य अतिथि राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन मौजूद रहेंगे। पत्रकारों से बातचीत में कुलपति डॉ रमन कुमार झा ने बताया कि कि दीक्षांत समारोह में विश्वविद्यालय के 2023 में स्नातक करने वाले वाले पीएचडी शोधार्थियों के बीच 196 डिग्री प्रदान की जाएगी, इनमें 10 पीएचडी डिग्री शामिल हैं। इसके अलावा 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक प्रदान किए जाएंगे।

04 खबर मन्त्र रांची, बुधवार 17.01.2024 रांची सिटी

## इक्फाई के चौथे दीक्षांत समारोह में आज बटेगी 196 छात्रों के बीच डिग्री विति के 8 विद्यार्थियों को स्वर्ण और 8 को मिलेगा रजत पदक

रांची। यह उत्सवों प्रक्रम क्रमिक रूप से विभिन्न विभागों के कुलपति प्रो. झा (डॉ.) रमन कुमार झा ने रांची विवि के छात्रों में उत्साह में प्रदर्शित किया। उन्होंने आगमन इंटेंटिफिकेशन के लिए प्रस्तावित किया, चर्च में शिक्षा प्रदान कर रहा है, लेकिन वे अपने निर्यात शैक्षणिक प्रदानों के अलावा नए क्षेत्रों में उत्कृष्ट प्रदान कर रहे हैं। अकाश वर्मा और राजनंदनी तिवारी के नेतृत्व में बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हैकथॉन में शानदार प्रदर्शन किया।



विभिन्न राष्ट्रीय हैकथॉन में शानदार प्रदर्शन करने वाले छात्रों के साथ गवर्नर का समूह

विभिन्न कोर्सों के शीर्ष रैंकर और दूसरे रैंकों को क्रमशः 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक प्रदान किए जाएंगे। मंगलवार को कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने प्रेस से बातचीत के क्रम में उपरोक्त जानकारी दी। कहा कि आकाश वर्मा और राजनंदनी तिवारी के नेतृत्व में बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हैकथॉन में शानदार प्रदर्शन किया।

### विदेशी भाषा लैब स्थापित करने की योजना बनाई

उत्सवों प्रक्रम क्रमिक रूप से विभिन्न विभागों के कुलपति प्रो. झा (डॉ.) रमन कुमार झा ने रांची विवि के छात्रों में उत्साह में प्रदर्शित किया।

Granules & Tablets www.petsata.com

## अफगानि योनिरोस्टी के चोत्ते कानो कौशिन की त्प्रीब आ

गुनरोसी सी पी राधाकर शनन भिमान कुसुवुसी योण के, 196 ढुलबे कुडुगुरी न दी गौनसु की

4th Convocation 2023

गोसी योनिरोस्टी कौशिन के चोत्ते कानो कौशिन की त्प्रीब आ

गोसी योनिरोस्टी कौशिन के चोत्ते कानो कौशिन की त्प्रीब आ

# इक्फाई विवि का दीक्षांत समारोह आज, 196 को दी जायेगी डिग्री



दीक्षांत समारोह के बारे में जानकारी देते कुलपति .

**रांची.** इक्फाई विवि का चौथा दीक्षांत समारोह बुधवार को मोरहाबादी स्थित आर्यभट्ट सभागार में दिन के 11 बजे से होगा. मुख्य अतिथि राज्यपाल सह कुलाधिपति सीपी राधाकृष्णन व विशिष्ट अतिथि बार काउंसिल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्रा होंगे. विवि के कुलपति डॉ रमण कुमार झा ने मंगलवार को बताया कि इस समारोह में वर्ष 2023 में स्नातक करनेवाले कुल 196 विद्यार्थियों को डिग्री दी जायेगी. इनमें विभिन्न कोर्स के आठ टॉपर को गोल्ड मेडल तथा आठ

को सिल्वर मेडल दिये जायेंगे.

डॉ झा ने बताया कि विवि साइंस एंड टेक्नोलॉजी, इनोवेशन, रिसर्च, कानूनी प्रक्रिया जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने का ठोस प्रयास कर रहा है. विवि के बीसीए तीसरे सेमेस्टर के दो विद्यार्थी आकाश वर्मा तथा राजनंदिनी ने हैकथॉन में राष्ट्रीय विजेता बन कर विवि व झारखंड का नाम रोशन किया है. डॉ झा ने कहा कि विवि में कई नये कोर्स शुरू किये जायेंगे. शहर में सिटी सेंटर खोला जा रहा है, जहां विद्यार्थियों के लिए विशेष व्यवस्था की जा रही है.

## डीएवी स्वर्णरेखा को सीबीएसइ से प्लस टू तक मान्यता

**रांची.** डीएवी स्वर्णरेखा पब्लिक स्कूल, विद्यानगर, हरमू को सीनियर सेकेंड्री तक की मान्यता सीबीएसइ द्वारा दी गयी है. प्राचार्या डॉ मंजू सिंह और सचिव डॉ गंगेश गुंजन झा ने बताया कि वह दस वर्षों से विद्यार्थियों को शिक्षित कर रहे हैं.







## आपको दूसरों के लिए भी जीना है: राज्यपाल

जास, रांची : इक्फाई युनिवर्सिटी झारखंड का चौथा दीक्षा समारोह आर्यभट्ट सभागार मोरहाबादी में आयोजित किया गया। झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने दीक्षा समारोह की अध्यक्षता की और मुख्य अतिथि रहे। समारोह के दौरान युनिवर्सिटी ने 2023 में स्नातक करने वाले छात्रों को कुल 196 डिग्रियां प्रदान कीं, जिनमें 10 पीएचडी शामिल हैं। 8 को स्वर्ण पदक और 8 छात्र छात्राओं को रजत पदक मिला। समारोह में राज्यपाल ने सभी डिग्री प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को सुझाव दिया कि अब आप अपने लिए जीने के लिए स्वतंत्र हैं, साथ ही आपको दूसरों के लिए भी जीना है,



दीक्षा समारोह में छात्रा को डिग्री प्रदान करते राज्यपाल व अन्य • जलपटा

यही सफल होने का वास्तविक अर्थ है। कुलपति प्रोफेसर डा. रमन कुमार झा ने इक्फाई सोसाइटी की अध्यक्ष एन. शोभा रानी यासास्वी, अध्यक्ष वीआर शंकर और आइयूसीडी

निदेशक डा. दामोदर रेड्डी के साथ पूर्व कुलपति प्रो. ओआरएस राव और चॉसलर डा. टीआरके राव के साथ सभी इक्फाई परिवार के सदस्यों को धन्यवाद दिया।

## एक संदेश

18 जनवरी 2024, गुरुवार, रांची

## राज्य

eksandesh.jharkhand@

# इक्फाई विश्वविद्यालय का चौथा दीक्षांत समारोह आयोजित स्नातक के 196 छात्रों, 10 को पीएचडी, 8 छात्रों को मिला स्वर्ण पदक

### संवाददाता

रांची : इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह आज आर्यभट्ट सभागार, मोरहाबादी, रांची में आयोजित किया गया। झारखंड के महाप्रतिम राज्यपाल श्री सी.पी. राधाकृष्णन ने दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की और मुख्य अतिथि थे। दीक्षांत समारोह के दौरान, विश्वविद्यालय ने 2023 में स्नातक करने वाले छात्रों को कुल 196 डिग्रियां प्रदान कीं, जिनमें 10 पीएचडी शामिल हैं। 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक। उन्हें विभिन्न कार्यक्रमों के क्रमशः शीर्ष रिकॉर्ड और द्वितीय रिकॉर्ड को सम्मानित किया गया। दीक्षांत समारोह में दर्शकों का स्वागत करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने सबसे पहले श्रीमती एन. शोभा रानी यासास्वी, अध्यक्ष, इक्फाई सोसाइटी, अध्यक्ष श्री वी. आर. शंकर और आइयूसीडी

निदेशक डॉ. दामोदर रेड्डी के साथ पूर्व कुलपति प्रोफेसर ओआरएस राव और चॉसलर डा. टीआरके राव के साथ सभी इक्फाई परिवार के सदस्यों को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, इक्फाई विश्वविद्यालय विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं, पदचलन गतिविधियों आदि जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने के लिए ठोस प्रयास कर रहा है ताकि वे अपने निर्यात शैक्षणिक प्रदर्शन क्षेत्र के अलावा सभी क्षेत्रों में उत्कृष्टता प्राप्त कर सकें। उन्होंने कहा, कि बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हेकरार्थन में भाग लिया और देश भर में प्रथम स्थान हासिल किया। इसी प्रकार एमबीए प्रोग्राम की एक छात्रा ने एनआईटी कुरुक्षेत्र में 'गोवा संगम' में भाग लिया जहां उसे हरियाणा के माननीय राज्यपाल के साथ बातचीत करने का मौका मिला। कानूनी जागरूकता के माध्यम से नागरिकों को सशक्त बनाने के क्षेत्रों



में उत्कृष्ट योगदान के लिए स्कूल ऑफ लॉ द्वारा संचालित विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार की सहायता निर्यात करने के लिए कानूनी सेवा प्राधिकरण झारखंड द्वारा सर्वश्रेष्ठ कानूनी सेवा निर्यात से सम्मानित किया गया है। प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने झारखंड के महाप्रतिम राज्यपाल को यह भी बताया कि विश्वविद्यालय ने स्टार्ट-अप को



प्रोत्साहित करने के लिए एक 'इन्क्यूबेशन सेंटर' और छात्रों को अंतरराष्ट्रीय नेटवर्क के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए 'विदेशी भाषा लैब' स्थापित करने का योगदान बनाई है। इसके अलावा, विश्वविद्यालय ने केवल इक्फाई के लिए बल्कि पूरे झारखंड के लिए उद्योग-शैक्षणिक ज्ञान और कौशल अंतर को पाटने के लिए प्रोफेसर डॉ. अजीत कुमार सिन्हा, रांची

जैसे झारखंड के अग्रणी कुलपतियों को भदत से वर्तमान शैक्षणिक वर्ष में विभिन्न समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर कर रहा है। विश्वविद्यालय, प्रोफेसर डॉ. डीके सिंह, जेयूटी, जिनके साथ मिलकर हमें झारखंड को एक ताकत के रूप में खड़ा करने की समझ है। स्नातक छात्रों को संबोधित करते हुए विश्वविद्यालय के चॉसलर डॉ. टी.आरके. राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यावसायिक ज्ञान विकसित करता है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि एड्स नवोन्मेषी होना चाहिए और दैनिक जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है, उनसे पार पाने के लिए कुछ अनूठे विचार खोजने का प्रयास करना चाहिए। दर्शकों को संबोधित करते हुए,

महाप्रतिम राज्यपाल ने विश्वविद्यालय को फूल की सराहना की और उन्होंने सभी डिग्री प्राप्तकर्ता विजेताओं को शुभवा दिया कि अब आप अपने लिए जीने के लिए स्वतंत्र हैं, साथ ही आपको दूसरों के लिए भी जीना है, यही सफल होने का वास्तविक अर्थ है। उन्होंने यह भी कहा कि अब आप अपने सही तरीके और सकारात्मक तरीके से लेते हैं तो जीवन बहुत आसान है, इसलिए हमें हमेशा अपने-प्राप्त सकारात्मकता दृष्टि चाहिए और आत्म-प्रचार भी करना चाहिए।

विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर (डॉ.) जेबी पटनायक ने धन्यवाद प्रस्ताव दिया और रांची विश्वविद्यालय, साई नाथ विश्वविद्यालय के कुलपतियों, झारखंड राय विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार, डॉ. मुहास टेट्टे, हरम् अस्पताल के अध्यक्ष और को सौम्य उपस्थिति का उल्लेख किया।

# दूसरों के लिए जीना सफल होने का वास्तविक अर्थ: गवर्नर

## दीक्षांत समारोह

रांची, प्रमुख संवाददाता। इकफाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह बुधवार को रांची विश्वविद्यालय के मोरहाबादी स्थित आर्यभट्ट सभागार में आयोजित किया गया। अध्यक्षता मुख्य अतिथि राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने की। उन्होंने विश्वविद्यालय की ओर से की गई विभिन्न पहल की सराहना की। सभी डिग्री पुरस्कार विजेताओं को सुझाव दिया कि अब आप अपने लिए जीने के लिए स्वतंत्र हैं, साथ ही आपको दूसरों के लिए भी जीना है, गरीबों को मदद देने का वास्तविक अर्थ

- इकफाई विवि के चौथे दीक्षांत समारोह में 196 डिग्रियां दी गईं
- दस पीएचडी, आठ स्वर्ण और आठ रजत पदक प्रदान किए गए



है। उन्होंने कहा कि अगर आप इसे सही तरीके और सकारात्मक तरीके से लेते हैं तो जीवन बहुत आसान है

इसलिए हमें हमेशा अपने आसपास सकारात्मकता ढूँढनी चाहिए और हमका प्यार भी करना चाहिए।

## छात्रों की उत्कृष्टता को विवि प्रयासरत: चांसलर

विवि के चांसलर डॉ. टीआरके राव ने छात्रों को नवोन्मेषी होने और दैनिक जीवन की चुनौतियों से निपटने के लिए अनुभूति विचार खोजने का प्रयास करने की सलाह दी। कुलपति प्रो. रमन कुमार झा ने कहा कि हमारा विवि विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं, पाठ्यतर गतिविधियों जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने के लिए ठोस प्रयास कर रहा है,

ताकि वे अपने नियमित शैक्षणिक प्रदर्शन क्षेत्र के अलावा सभी क्षेत्रों में उत्कृष्टता प्राप्त कर सकें। कुलपति ने बताया कि विश्वविद्यालय में इनक्यूबेशन सेंटर और विदेशी भाषा लैब स्थापित करने की योजना है। रांची विवि और झारखंड प्रौद्योगिकी विवि के साथ एमओयू की भी भी योजना है। रजिस्ट्रार प्रो. जेबी पटनायक सहित सभी शिक्षक और विद्यार्थी मौजूद थे।

मोरहाबादी स्थित आर्यभट्ट सभागार में बुधवार को इकफाई विश्वविद्यालय, झारखंड के दीक्षांत समारोह में टॉपर छात्रा को डिग्री प्रदान करते राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन।

समारोह में 2023 में स्नातक करने वाले विद्यार्थियों को डिग्री व पीएचडी प्रोफेसरों को उपस्थित करने की गई।

कुल 196 डिग्रियां प्रदान कीं, दस पीएचडी उपाधि शामिल थीं। साथ ही 8 स्वर्ण और 8 रजत पदक दिए गए।

## राजधानी

रांची, गुरुवार  
18.01.2024

खबर मन्त्र 03

## इकफाई विवि के दीक्षांत समारोह में 196 विद्यार्थियों को मिली डिग्री, 8 को स्वर्ण और 8 को रजत पदक सिर्फ मनी मेकिंग इंस्टीट्यूट न बनें निजी विश्वविद्यालय : राज्यपाल

### खबर मन्त्र व्यूट

रांची। राज्य के निजी विश्वविद्यालय सिर्फ मनी मेकिंग इंस्टीट्यूट न बनें। क्वालिटी एडुकेशन देना हर शिक्षण संस्थान की जिम्मेवारी है। झारखंड जैसे राज्य को इसकी जरूरत है। यह बात राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने बुधवार को मोरहाबादी के आर्यभट्ट सभागार में आयोजित इकफाई विश्वविद्यालय के चौथे दीक्षांत समारोह में कही। उन्होंने कहा कि हमें हर दिन एक चंदा किताब पढ़ना चाहिए। समझ में आए न आए, लेकिन पढ़ने की आदत डालनी चाहिए। आपको हर दिन किसी महान व्यक्ति की एक सबसेस स्टोरी भी पढ़नी चाहिए। अपने टागेट को भी फिक्स करना चाहिए। उन्होंने एपीजे अब्दुल कलाम का जिक्र करते हुए कहा कि सपने वो नहीं जो नींद में आते



हैं, सपने वो हैं जो नींद को उड़ाते हैं। राज्यपाल ने कहा कि जीवन बहुत आसान है, अगर हम सही रास्ता अपना लें। दीक्षांत समारोह में 2023 में स्नातक करने वाले कुल 196 छात्रों को डिग्री दी गयी। इनमें 10 पीएचडी शामिल हैं। विवि के 8 विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल और 8 सिल्वर मेडल दिये गये। मौके पर इकफाई सोसाइटी की अध्यक्ष एन शोभा रानी यशस्वी, टीआर शंकर और

## नैतिकता व व्यवसायिक ज्ञान दे रहा विवि

विश्वविद्यालय के चांसलर डॉ. टीआरके राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यवसायिक ज्ञान विकसित करता है, उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि उन्हें नवोन्मेषी होना चाहिए और दैनिक जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है, उनसे पार पाने के लिए कुछ अनुभूति विचार खोजने का प्रयास करना चाहिए। विवि के रजिस्ट्रार प्रोफेसर डॉ. जेबी पटनायक ने धन्यवाद ज्ञापन किया

## बीसीए के पांच छात्रों ने विवि का नाम रोशन किया

प्रो. रमन कुमार झा ने कहा कि विश्वविद्यालय विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं, आदि जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने का प्रयास कर रहा है। बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हेकराथॉन में भाग लिया और देशभर में प्रथम स्थान हासिल किया। एमबीए प्रोग्राम की एक छात्रा ने एनआईटी कुरुक्षेत्र में युवा संगम में भाग लिया, जहां उसे हरियाणा के राज्यपाल के साथ बातचीत का मौका मिला। कानूनी जागरूकता के

माध्यम से नागरिकों को सशक्त बनाने के क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान के लिए कानूनी सहायता क्लिनिक को जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण झारखंड द्वारा सर्वश्रेष्ठ कानूनी सेवा क्लिनिक से सम्मानित किया गया है। उन्होंने राज्यपाल को बताया कि स्टार्ट-अप को प्रोत्साहित करने के लिए एक इनक्यूबेशन सेंटर और छात्रों को अंतरराष्ट्रीय नौकरी के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए विदेशी भाषा लैब स्थापित करने की योजना बनाई गयी है।

आईयूसीडी निदेशक डॉ. दामोदर रेड्डी, पूर्व कुलपति प्रोफेसर ओआरएस राव आदि उपस्थित थे।

# Convocation of ICFAI University held

**RANCHI:** The 4th Convocation of the ICFAI University, Jharkhand was conducted today at Aryabhata auditorium, Morabadi, Ranchi. His Excellency Governor of Jharkhand, Shri C. P. Radhakrishnan presided over the convocation and was the Chief Guest.

During the Convocation, the University conferred a total 196 degrees to students who graduated in 2023, which includes 10 PhDs, 8 gold medals and 8 silver medals. They were awarded to the top rankers and second rankers of the various programs, respectively. Welcoming the audience to the convocation, Prof. (Dr.) Raman Kumar Jha, Vice-Chancellor of the University first thanked Smt. N Shobha Rani Yasaswy, Chairperson, ICFAI Society and said, "Our University has been putting in concerted efforts to groom the students in all fields like Science & technology, Innovation, Research, Legal practices, extra co-curricular activities etc. so that they can excel in all fields apart from



the their regular academic performance. He said that five students of BCA Program participated in the different national Hackathons and secured 1st position nationwide. Similarly a student of MBA Program participated in 'YovaSangam' at NIT Kurukshetra where she got a chance to interact with Hon'ble Governor of Haryana. "Legal Aid Clinic" of University run by the School of Law is awarded the best legal service clinic by District Legal Service Authority Jharkhand for outstanding contribution in areas of empowering citizen through legal awareness" added Prof Jha.

Prof. (Dr.) Raman Kumar Jha also briefed to His Excellency Governor of Jharkhand that the University has planned to set up an "incubation centre" to encourage start-ups and "Foreign Language Lab" to prepare students for international job opportunities..

Addressing the graduating students, Dr T R K Rao, Chancellor of the University said that the University develops professional knowledge with Ethics for the students. He advised the student that they should be innovative and try to find some unique ideas to overcome the challenges that they are facing in daily lives.

## Governor asks students to use education for betterment of society

*196 students get degrees in 4th Convocation of ICFAI University*

**PNS : RANCHI**

Governor C.P. Radhakrishnan today asked students to use their education not only for personal advancement but also for the betterment of society. The Governor, while addressing the convocation ceremony of ICFAI University, Ranchi, held on Wednesday at Aryabhata Auditorium, Ranchi, said that this ceremony is not only a symbol of the academic achievements of our degree holders but also marks the beginning of a new chapter in their lives. See challenges in life as opportunities and try to move forward. He also asked the degree holder to face various challenges in life with enthusiasm. He said that both success and failure will come in life, if you want to be successful then you have to face failure boldly.

The Governor said that we should move forward in life with positive thinking. Work with team spirit. Look at the goodness of others and try to incorporate it in your

life. Follow your daily routine. To keep moving in the right direction, keep one hour in your daily routine for studying books. Setting many goals simultaneously creates a dilemma and makes it difficult to achieve the goal. Keep your behavior and thinking controlled, this will keep the situation under your control and it can be controlled. Being angry will gradually add up to your behavior, which is not conducive to success.

The Governor presided over the convocation ceremony as the Chief Guest. During the Convocation, the University has conferred a total 196 degrees to students who graduated in 2023, which includes 10 PhDs, 8 gold medals and 8 silver medals. They were awarded to the top rankers and second rankers of the various programs, respectively.

Earlier, welcoming the audience to the convocation, Prof. (Dr.) Raman Kumar Jha, Vice-Chancellor of the University thanked N Shobha Rani Yasaswy, Chairperson,



**Governor CP Radha Krishnan presents degree to a student during the 4th Convocation of the ICFAI University, Jharkhand in Ranchi on Wednesday. Pix by Ratan Lal**

ICFAI Society, President V R Sankara and IUCD Director Dr Damodar Reddy along with the former Vice-Chancellor Prof ORS Rao and all ICFAI Family members. He said, "Our University has been putting in concerted efforts to groom the students in all fields like Science & technology, Innovation, Research, Legal practices,

extra co-curricular activities etc. so that they can excel in all fields apart from their regular academic performance. Five students of the BCA Program participated in the different national Hackathons and secured 1st position nationwide. Similarly a student of MBA Program participated in 'Yova Sangam' at NIT Kurukshetra where she got a

chance to interact with the Governor of Haryana. 'Legal Aid Clinic' of the University run by the School of Law is awarded the best legal service clinic by District Legal Service Authority Jharkhand for outstanding contribution in areas of empowering citizens through legal awareness."

Addressing the graduating students, Dr T R K Rao, Chancellor of the University said that the University develops professional knowledge with Ethics for the students. He advised the student that "they should be innovative and try to find some unique ideas to overcome the challenges that they are facing in daily lives."

Prof. (Dr.) J B Patnaik, Registrar of the University proposed the vote of thanks and mentioning about the benign presence of Vice-Chancellors of Ranchi University, Sai Nath University, Registrar of Jharkhand Rai University, Dr. Suhas Tetarway, Chairman Harmu Hospital and Institute of Health Sciences.



# सफलता का वास्तविक अर्थ है दूसरों के लिए जीना : राज्यपाल

□ आर्यभट्ट सभागार में इक्फाई विवि का चौथा दीक्षांत समारोह  
लाइफ रिपोर्टर @ रांची

राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा है कि विद्यार्थी नौकरी लेनेवाले नहीं, बल्कि नौकरी देनेवाला बनें। डिग्री प्राप्त करनेवाले विद्यार्थी अपने लिए जीने के लिए तो स्वतंत्र हैं, लेकिन उन्हें दूसरों के लिए जीना है। यही सफल होने का वास्तविक अर्थ है। यदि आप इसे सकारात्मक तरीके से लेते हैं, तो जीवन बेहद आसान है। हमें हमेशा अपने आस-पास सकारात्मकता ढूँढनी चाहिए।

राज्यपाल ने कहा : मैं निजी विवि के खिलाफ नहीं हूँ, लेकिन निजी विवि मनी मेकिंग मिशन के तहत कार्य नहीं करें। जो नियम-कानून हैं, उसका पालन करें। राज्य के गरीब विद्यार्थियों के बारे में भी सोचें। श्री राधाकृष्णन बुधवार को आर्यभट्ट सभागार में आयोजित इक्फाई विवि के चौथे दीक्षांत समारोह में बोल रहे थे।



इक्फाई विवि के दीक्षांत समारोह में शामिल शिक्षक और विद्यार्थी।

## छात्र लक्ष्य तय करें और रीडिंग पर विशेष ध्यान दें

राज्यपाल ने कहा कि विद्यार्थी अपना लक्ष्य तय करें। रीडिंग पर विशेष ध्यान दें। आप स्वयं अच्छा बनें, जीवन खुद ब खुद अच्छा बन जायेगा। नकारात्मकता से दूर रहें। समाज कार्य जुड़ें। इस दौरान इक्फाई विवि के चंसलर टीआरके राव ने कहा कि विद्यार्थी दैनिक जीवन

में चुनौतियों का सामना करने के लिए अनूठे विचार खोजने का प्रयास करें। आंगतुकों का स्वागत विवि के कुलपति डॉ रमण कुमार झा ने किया।

## 196 छात्रों को मिली डिग्री

आर्यभट्ट सभागार में आयोजित समारोह में 196 विद्यार्थियों को डिग्रियां दी गयीं, जिनमें 10 पीएचडीधारक भी शामिल हैं। राज्यपाल ने विभिन्न कोर्स में शीर्ष

स्थान लानेवाले आठ विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल और द्वितीय स्थान लानेवाले आठ विद्यार्थियों को सिल्वर मेडल दिये। इस दौरान रजिस्ट्रार डॉ जेबी पटनायक ने धन्यवाद और डॉ शशि सिंह ने संचालन किया। इस अवसर रांची विवि के कुलपति डॉ अजीत कुमार सिन्हा, साईनाथ विवि के कुलपति डॉ एसपी अग्रवाल, डॉ पीयूष रंजन, डॉ सुहास तेतरवे आदि उपस्थित थे।

Thu, 18 January 2024  
प्रभात खबर  
ht tps://epaper.prabhatkhabar.com/c/74366838



# इक्फाई विश्वविद्यालय के चौथे दीक्षांत समारोह में बोले राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन

- कालिटी एजुकेशन से कोई समझौता नहीं - डॉ.टीआरके राव
- रोजगारपरक शिक्षा के प्रति समर्पित है इक्फाई विश्वविद्यालय - प्रो. (डॉ.) रमण कुमार झा विशेष संवाददाता



## व्यावसायिक ज्ञान के साथ नैतिकता भी विकसित करना लक्ष्य - डॉ.टीआरके राव

सलाह छात्रों को संशोधित करते हुए विश्वविद्यालय के चंसलर डॉ. टी.आर.के. राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यावसायिक ज्ञान विकसित करता है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि फ्रंट-नॉ-मेथी होना चाहिए और दैनिक जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है, उनसे धार पाने के लिए कुछ अनूठे विचार खोजने का प्रयास करना चाहिए। राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की पहल को सराहना की। उन्होंने सभी डिग्रीधारी से कहा कि अगर आप इसे सही तरीके और सकारात्मक तरीके से लेते हैं तो जीवन बहुत आसान है, इसलिए हमें हमेशा अपने आस-पास सकारात्मकता ढूँढनी चाहिए। विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर (डॉ.) जेबी पटनायक ने धन्यवाद प्रस्ताव दिया और रांची विश्वविद्यालय, साईनाथ विश्वविद्यालय के कुलपतियों, झारखंड राव विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार, डॉ. सुहास टेटरवे, हरमू अस्थिताल के अध्यक्ष सहित काफी संख्या में छात्र, अभिभावक उपस्थित थे।

रांची। इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह बुधवार को आर्यभट्ट सभागार, मोहरावादी में आयोजित किया गया। झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने वार्ता मुख्य अतिथि दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की। इस अवसर पर अपने संबोधन में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि समस्या का नहीं, बल्कि समाधान का अंग बनें। अपनी शिक्षा की गुणवत्ता को विकसित करें और व्याक्तित्व में निखार लाएं। उन्होंने कहा कि लक्ष्य की प्राप्ति के लिए कड़ी मेहनत जरूरी है। अपनों की तुलना दूसरों से न करें, बल्कि अपने आप में झांक कर देखें, स्वयं का आकलन करें। लक्ष्य निर्धारित कर उसकी ओर अग्रसर रहें, तभी सफलता आपके कदम चूमेगी। उन्होंने डिग्री प्राप्त करने वाले छात्रों के उच्चतम भविष्य की कामना करते हुए कहा कि उनके लिए आज शुभ दिन है। स्मरणोचय दिन है। जीवन के उच्छ्रेष्ठ क्षण है। उन्होंने कहा कि अपने

जीवन का लक्ष्य निर्धारित कर अपने दिल दिमाग में यह बैठा लें कि हमें सफलता प्राप्त करनी है और हमेशा खुश रहें। बिना खुशी जीवन के आप कभी सफल नहीं हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि अच्छे नागरिक बनें। अपनी उपलब्धियों, सफलताओं और विफलताओं का आकलन स्वयं करें। इस अवसर पर निजी विश्वविद्यालय प्रबंधन से उन्होंने शिक्षा के व्यवसायीकरण से बचने की अपील की। उन्होंने कहा कि सिर्फ पैसा कामना ही भ्रमरुद नहीं होना चाहिए, बल्कि गुणवत्तायुक्त शिक्षा देते हुए गरीब प्रतिभावान छात्रों के प्रति भी सहानुभूति रखकर उन्हें आगे बढ़ाने में यथासंभव सहयोग करें। उन्होंने कहा कि निजी विश्वविद्यालय

प्रबंधन को गरीब छात्रों के भविष्य का ध्यान रखते हुए उनके प्रति सहानुभूति बरतने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि डिग्री प्राप्त करने वाले छात्रों की उपलब्धियों से देश, समाज, परिवार स्व गौरवान्वित होते हैं। उन्होंने कहा कि युवाओं के ऊपर ही देश का भविष्य टिका हुआ है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी घोषणा की है कि भारत अगले पांच वर्षों में एक बड़ी आर्थिक शक्ति के रूप में उभरकर सामने आएगा। उन्होंने कहा कि संभावनाओं का लाभ उठाएँ और जीवन पथ पर हमेशा अग्रसर होते रहें। दीक्षांत समारोह के दौरान, विश्वविद्यालय ने 2023 में सलाह करने वाले छात्रों को कुल 196 डिग्रियां प्रदान की, जिनमें 10 पीएचडी शामिल हैं।

8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक। विभिन्न कार्यक्रमों के क्रमशः शीर्ष रैंकर्स और द्वितीय रैंकर्स को सम्मानित किया गया। दीक्षांत समारोह में स्वागत भाषण करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. (डॉ.) रमण कुमार झा ने सबसे पहले एन शोभा रानी यासस्वी, अध्यक्ष, इक्फाई सोसाइटी, अध्यक्ष वीआर शंकर और आईयूसीडी निदेशक डॉ दामोदर रेड्डी के साथ पूर्व कुलपति प्रो.ओआरएस राव और चंसलर डॉ. टीआरके राव के साथ सभी इक्फाई परिवार के सदस्यों को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, 'हमारा विश्वविद्यालय विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं, पाठ्येतर गतिविधियों

जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने के लिए दोस प्रयास कर रहा है ताकि वे अपने नियमित शैक्षणिक प्रदर्शन क्षेत्र के अलावा सभी क्षेत्रों में उत्कृष्टता प्राप्त कर सकें। उन्होंने कहा कि बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय स्तरों में भाग लिया और देश भर में प्रथम स्थान हासिल किया। इसी प्रकार एमबीए प्रोग्राम की एक छात्रा ने एनआईटी कृष्णपुर में 90%या संतुष्टि में भाग लिया जहाँ उसे हरियाणा के राजगपाल के साथ बातचीत करने का मौका मिला। कानूनी जगहकर्ता के माध्यम से नानार्थिक को सशक्त बनाने के क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान के लिए स्कूल ऑफ लॉ द्वारा संचालित विश्वविद्यालय के 'कानूनी सहायता क्लिनिक' को जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण झारखंड द्वारा सर्वश्रेष्ठ कानूनी सेवा बिलकितन से सम्मानित किया गया है। प्रो. झा ने बताया कि विश्वविद्यालय ने स्टार्ट-अप को प्रोत्साहित करने के लिए एक 'इन्क्यूबेशन सेंटर' और छात्रों को अंतरराष्ट्रीय नौकरी के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए 'विदेशी भाषा लेव-सर्थापित करने की योजना बनाई है। इसके अलावा, विश्वविद्यालय ने केवल इक्फाई के लिए बल्कि पूरे झारखंड के लिए उद्योग-शैक्षणिक ज्ञान और कौशल अंतर को पाटने के लिए प्रोफेसर डॉ. अजीत कुमार सिन्हा, रांची जैसे झारखंड के अग्रणी कुलपतियों को मदद से वर्तमान शैक्षणिक वर्ष में विभिन्न समझौता ज्ञानों पर हस्ताक्षर कर रहा है। विश्वविद्यालय, प्रोफेसर डॉ. डीके सिंह, जेय्यूटी, जिनके साथ मिलकर हमें झारखंड को एक ताकत के रूप में खड़ा करने की समझ है।



# इकफाई विश्वविद्यालय का चौथा दीक्षांत समारोह आयोजित

रांची = इकफाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह आज आर्यभट्ट सभागार, मोरहवादी, रांची में आयोजित किया गया। झारखंड के राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन ने दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की और मुख्य अतिथि थे। दीक्षांत समारोह के दौरान, विश्वविद्यालय ने 2023 में स्नातक करने वाले छात्रों को कुल 196 डिग्रियां प्रदान कीं, जिनमें 10 पीएचडी शामिल हैं। 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक। उन्हें विभिन्न कार्यक्रमों के क्रमशः शीर्ष रैंकर्स और द्वितीय रैंकर्स को सम्मानित किया गया।

दीक्षांत समारोह में दर्शकों का स्वागत करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने सबसे पहले श्रमती एन शोभा रानी यासास्की, अध्यक्ष, इकफाई सोसाइटी, अध्यक्ष श्री वी आर शंकर और आईयूसीडी निदेशक डॉ. यमोदर रेड्डी के साथ पूर्व कुलपति प्रोफेसर ओआरएस राव और चांसलर डॉ. टीआरके राव के साथ सभी इकफाई परिवार के सदस्य को धन्यवाद



दिया। उन्होंने कहा, 'हमारा विश्वविद्यालय विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं, पाठ्येतर गतिविधियों आदि जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने के लिए ठोस प्रयास कर रहा है ताकि वे अपने नियमित शैक्षणिक प्रदर्शन क्षेत्र के अलावा सभी क्षेत्रों में उत्कृष्टता प्राप्त कर सकें। उन्होंने कहा, कि बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने

विभिन्न राष्ट्रीय हेतुकार्थन में भाग लिया और देश भर में प्रथम स्थान हासिल किया। इसी प्रकार एनबीए प्रोग्राम का एक छात्र ने एनआईटी कुरुक्षेत्र में ५०वां योग्य संगम% में भाग लिया जहाँ उसे हस्तागत के माननीय राज्यपाल के साथ बातचीत करने का मौका मिला। कानूनी जागरूकता के माध्यम से नागरिकों को सशक्त बनाने के क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान के लिए स्कूल ऑफ लॉ

द्वारा संबालित विश्वविद्यालय के 'कानूनी सहायता क्लिनिक' को जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण झारखंड द्वारा सर्वश्रेष्ठ कानूनी सेवा क्लिनिक से सम्मानित किया गया है।

प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने झारखंड के महामहिम राज्यपाल को यह भी बताया कि विश्वविद्यालय ने स्टार्ट-अप को प्रोत्साहित करने के लिए एक 'इन्क्यूबेशन सेंटर' और छात्रों

को अंतरराष्ट्रीय नौकरी के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए 'विदेशी भाषा लैब' स्थापित करने की योजना बनाई है। इसके अलावा, विश्वविद्यालय न केवल इकफाई के लिए बल्कि पूरे झारखंड के लिए उद्योग-शैक्षणिक ज्ञान और कौशल अंतर को पाठने के लिए प्रोफेसर डॉ. अजीत कुमार सिन्हा, रांची जैसे झारखंड के अग्रणी कुलपतियों को मदद से वर्तमान शैक्षणिक वर्ष में विभिन्न समझौता ज्ञापनों पर हस्ताक्षर कर रहा है। विश्वविद्यालय, प्रोफेसर डॉ. डीके सिंह, जेयूटी, जिनके साथ मिलकर हमें झारखंड को एक ताकत के रूप में खड़ा करने की समझ है।

खतक छात्रों को संबोधित करते हुए विश्वविद्यालय के चांसलर डॉ. टी.आर.के. राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यावसायिक ज्ञान विकसित करता है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि 'उन्होंने नवोन्मेषी होना चाहिए और दैनिक जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है, उससे पार पाने

के लिए कुछ अगुने विचार खोजने का प्रयास करना चाहिए।'

दर्शकों को संबोधित करते हुए, राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की पहल की सवहना की और उन्होंने सभी डिग्री पुरस्कार विजेताओं को सुझा दिया कि '+अब आप अपने लिए जीने के लिए स्वतंत्र हैं, साथ ही आपको दूसरों के लिए भी जीना है, यही सफल होने का वास्तविक अर्थ है। + उन्होंने यह भी कहा कि '+अगर आप इसे सही तरीके और सकारात्मक तरीके से लेंगे हैं तो जीवन बहुत आसान है, इसलिए हमें हमेशा अपने आस-पास सकारात्मकता ढूँढनी चाहिए और आस-पास में इसका प्रचार भी करना चाहिए।'

विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर (डॉ.) जेबी पटनायक ने धन्यवाद प्रस्ताव दिया और रांची विश्वविद्यालय, साई नाथ विश्वविद्यालय के कुलपतियों, झारखंड राय विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार, डॉ. सुहास डेटरवे, हरमू अस्पताल के अध्यक्ष और की सौम्य उपस्थिति का उल्लेख किया।



## इकफाई विश्वविद्यालय के चौथे दीक्षांत समारोह में प्रदान की गयी 196 डिग्रियां पैसा कमाने वाली संस्था न बनें, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा देना हर विवि का कर्तव्य : राज्यपाल

नवीन मेल संवाददाता। रांची राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने निजी विश्वविद्यालयों से कहा है कि वे पैसा कमाने वाली संस्था न बनें, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रदान करना हर शिक्षण संस्थान का कर्तव्य है। झारखंड जैसे राज्य में इसकी आवश्यकता है। राज्यपाल ने ये बातें आर्यभट्ट सभागार में इकफाई (आईसीएफआई) विश्वविद्यालय के चौथे दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने अपने ऊपर लग निजी विश्वविद्यालयों के विरोधी



8 छात्रों को मिला गोल्ड मेडल

इकफाई विश्वविद्यालय झारखंड के चौथे दीक्षांत को रजत पदक दिया गया। उन्हें विभिन्न कार्यक्रमों के

### छात्रों के सामने आएं की कई चुनौतियां : चांसलर

छात्रों को संबोधित करते हुए विश्वविद्यालय के चांसलर डॉ. टीआरके राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यावसायिक ज्ञान विकसित करता है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि उन्हें नवोन्मेषी होना चाहिए और दैनिक जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है।

# इक्फाई विश्वविद्यालय का चौथा दीक्षांत समारोह आयोजित समस्या का नहीं, समाधान का हिस्सा बनें : राज्यपाल

ब्याचलैट्टी एग्जुकेशन से कोई समझौता नहीं : डॉ.टी.आर.के. राव  
राज्यपाल के प्रति समर्पित है इक्फाई विश्वविद्यालय : प्रो.(डॉ.)रमन कुमार झा



**राष्ट्रीय सागर संवाददाता**  
रांची : इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह बुधवार को आर्यभट्ट सभागार, मोरहाबादी में आयोजित किया गया। झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने बतौर मुख्य अतिथि दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की। इस अवसर पर अपने संबोधन में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने कहा कि समस्या का नहीं, बल्कि समाधान का अंग बनें। अपनी शिक्षा की गुणवत्ता को विकसित करें और व्यक्तिगत में निखार लाएं। उन्होंने कहा कि लक्ष्य की प्राप्ति के लिए कड़ी मेहनत जरूरी है। अपनी की सतृप्तता दूसरों से न करें, बल्कि अपने आप में झाक कर देखें, स्वयं का आकलन करें। लक्ष्य निर्धारित कर उसकी ओर अग्रसर रहें, तभी सफलता आपके कदम चूमती है। उन्होंने डिग्री प्राप्त करने वाले छात्रों के उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए कहा कि उनके लिए आज शुभ दिन है। स्मरणीय दिन है। जीवन के उत्कृष्ट क्षण हैं। उन्होंने कहा कि अपने

जीवन का लक्ष्य निर्धारित कर अपने हित विभाग में यह वेदा लें कि हमें सफलता प्राप्त करनी है और हमेशा खुश रहें। बिना खुशी जीवन के आप कभी सफल नहीं हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि अच्छे नागरिक बनें। अपनी उपलब्धियों, सफलताओं और विफलताओं का आकलन स्वयं करें। इस अवसर पर निजी विश्वविद्यालय प्रबंधन से उन्होंने शिक्षा के व्यवसायीकरण से बचने की अपील की। उन्होंने कहा कि विधि पैसा कमाना ही मकसद नहीं होना चाहिए, बल्कि गुणवत्तायुक्त शिक्षा देते हुए गरीब प्रतिभावान छात्रों के प्रति भी समानभूति रखकर उन्हें आगे बढ़ाने में यथासंभव सहयोग करें। उन्होंने कहा कि निजी विश्वविद्यालय प्रबंधन को गरीब छात्रों के भविष्य

का ध्यान रखते हुए उनके प्रति समानभूति बताने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि डिग्री प्राप्त करने वाले छात्रों की उपलब्धियों से देश, समाज, परिवार सब गौरवित होते हैं। उन्होंने कहा कि युवाओं के ऊपर ही देश का भविष्य टिका हुआ है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी घोषणा की है कि भारत अगले पांच वर्षों में एक बड़ी आर्थिक शक्ति के रूप में उभरकर सामने आएगा। उन्होंने कहा कि संभावनाओं का लाभ उठाएं और जीवन पथ पर हमेशा अग्रसर होते रहें। दीक्षांत समारोह के दौरान, विश्वविद्यालय ने 2023 में स्नातक करने वाले छात्रों की कुल 196 डिग्रियां प्रदान कीं, जिनमें 10 पीएचडी शामिल हैं। 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक। विभिन्न कार्यक्रमों के क्रमशः शीर्ष रैंकर्स

और द्वितीय रैंकर्स को सम्मानित किया गया। दीक्षांत समारोह में स्वयंसेवक भाग्य करते हुए विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो.(डॉ.) रमन कुमार झा ने सबसे पहले एन शोभा रानी यासस्वी, अध्यक्ष, इक्फाई सोसाइटी, अध्यक्ष वीआर शंकर और आईयूसीडी निदेशक डॉ. दामोदर रेड्डी के साथ पूर्व कुलपति प्रो.ओ.आर.एस राव और चांसलर डॉ. टी.आर.के राव के साथ सभी इक्फाई परिवार के सदस्यों को धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा, हमारा विश्वविद्यालय विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं, पाठ्यक्रम गतिविधियों जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने के लिए दोस प्रयास कर रहा है ताकि वे अपने निवर्तित शैक्षणिक प्रदर्शन क्षेत्र के अलावा सभी क्षेत्रों में

## व्यावसायिक ज्ञान के साथ नैतिकता भी विकसित करना लक्ष्य : डॉ.टी.आर.के राव

ज्ञान के छात्रों को संवेधित करते हुए विश्वविद्यालय के चांसलर डॉ. टी.आर.के. राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यावसायिक ज्ञान विकसित करता है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि उन्हें नवोन्मेयी होना चाहिए और वैदिक जीवन में जिन हुनरियों का सम्मान करना पड़ रहा है, उनसे पार पाने के लिए कृत्रिम अंगुष्ठों का प्रयास करना चाहिए। राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की पालतू सराहना की। उन्होंने सभी डिग्रीधारी से कहा कि अगर आप इसे सही तरीके और सकारात्मक तरीके से लेते हैं तो जीवन बहुत आसान है, इसलिए हमें हमेशा अपने आस-पास सकारात्मकता ढूंढनी चाहिए। विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर (डॉ.) जी.पी.पटनयक ने कल्याण प्रस्ताव दिया और सभी विश्वविद्यालय, चाई नाम विश्वविद्यालय के कुलपति, झारखंड राज्य विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार, डॉ. सुहास टेंटरवे, हरमू अय्यताल के अध्यक्ष सहित काफी संख्या में छात्र, अभिभावक उपस्थित थे।

उत्कृष्टता प्राप्त कर सके। उन्होंने कहा कि बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हेकार्थन में भाग लिया और देश भर में प्रथम स्थान हासिल किया। इसी प्रकार एमबीए प्रोग्राम की एक छात्रा ने एनआईटी कुरुक्षेत्र में बोवा संगम में भाग लिया जहां उसे हरियाणा के राज्यपाल के साथ बातचीत करने का मौका मिला। कानूनी जागरूकता के माध्यम से नागरिकों को सशक्त बनाने के क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान के लिए स्कूल ऑफ लॉ द्वारा संचालित विश्वविद्यालय के कानूनी सहायता क्लिनिक को मिला कानूनी सेवा प्रतिकरण झारखंड द्वारा सर्वश्रेष्ठ कानूनी सेवा क्लिनिक से सम्मानित किया गया है। प्रो. झा ने बताया कि विश्वविद्यालय ने

स्टार्ट-अप को प्रोत्साहित करने के लिए एक इनक्यूबेशन सेंटर और छात्रों के अंतरराष्ट्रीय नैतिकता के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए विदेशी भाषा लैबर स्थापित करने की योजना बनाई है। इसके अलावा, विश्वविद्यालय ने फैसल इन्-फाई के लिए बॉक्स पूरे झारखंड के लिए उद्योग-शैक्षणिक ज्ञान और कौशल अंतर को पाठन के लिए प्रोफेसर डॉ. अनीत कुमार सिन्हा, रांची जैसे झारखंड के अग्रणी कुलपतियों की मदद से वर्तमान शैक्षणिक वर्ष में विभिन्न समझौता ज्ञानपीठ पर हस्ताक्षर कर रहा है। विश्वविद्यालय, प्रोफेसर डॉ. शैके सिंह, चण्डी, जिनके साथ मिलकर हमें झारखंड को एक ताकत के रूप में खड़ा करने की समझ है।

सन्मार्ग

रांची

रांची, गुरुवार 18 जनवरी 2024  
www.live7tv.com

03

# हमें अपने आस-पास सकारात्मकता ढूंढनी चाहिए : सीपी राधाकृष्णन

इक्फाई विश्वविद्यालय का चौथा दीक्षांत समारोह आयोजित

संवाददाता

रांची : इक्फाई विश्वविद्यालय, झारखंड का चौथा दीक्षांत समारोह बुधवार को आर्यभट्ट सभागार, मोरहाबादी में आयोजित किया गया। झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की और मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। दीक्षांत समारोह में विश्वविद्यालय ने 2023 में स्नातक करने वाले विद्यार्थियों को कुल 196 डिग्रियां प्रदान कीं। इनमें 10 पीएचडी शामिल हैं। कुल 8 स्वर्ण पदक और 8 रजत पदक दिये गये। उन्हें विभिन्न कार्यक्रमों के क्रमशः शीर्ष रैंकर्स और द्वितीय रैंकर्स को सम्मानित किया गया। इस मौके पर राज्यपाल ने विश्वविद्यालय की पहल की सराहना की और उन्होंने



अर्थ है। उन्होंने यह भी कहा कि अगर आप इसे सही तरीके और सकारात्मक तरीके से लेते हैं तो जीवन बहुत आसान है, इसलिए हमें हमेशा अपने आस-पास सकारात्मकता ढूंढनी चाहिए और

पहले एन शोभा रानी यासस्वी, अध्यक्ष इक्फाई सोसाइटी, अध्यक्ष वीआर शंकर और आईयूसीडी निदेशक डा. दामोदर रेड्डी के साथ पूर्व कुलपति प्रोफेसर ओ.आर.एस राव और चांसलर डा. टी.आर.के राव

गतिविधियों आदि जैसे सभी क्षेत्रों में विद्यार्थियों को तैयार करने के लिए दोस प्रयास कर रहा है ताकि वे अपने निवर्तित शैक्षणिक प्रदर्शन क्षेत्र के अलावा सभी क्षेत्रों में उत्कृष्टता प्राप्त कर सकें। बीसीए कार्यक्रम के

संगम' में भाग लिया जहां उसे हरियाणा के राज्यपाल के साथ बातचीत करने का मौका मिला। कानूनी जागरूकता के माध्यम से नागरिकों को सशक्त बनाने के क्षेत्रों में उत्कृष्ट योगदान के लिए स्कूल

किया गया है। वहीं विश्वविद्यालय के चांसलर डा. टी.आर.के राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नैतिकता के साथ व्यावसायिक ज्ञान विकसित करता है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि उन्हें नवोन्मेयी होना



## দীক্ষান্ত সমারোহ : ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় নৈ 196 ছাত্রों को दी गयीं डिग्रियां प्राइवेट यूनिवर्सिटी मनी मेकिंग इंस्टिट्यूशन न बनें : राज्यपाल

সংবাদদাতা | রাঁচি

পাইব্রেট ইউনিবর্সিটি মনী মেইকিং ইন্সটিটিউশন ন বনে, নব্বালিটি এডুকেশন বেনা হর ইন্ডিয়ান সংস্থান কো ইন্ডিয়ায়ই হৈ, ইকফাই জৈসে রাজ্য কো ইকফাই জরুরে হৈ, উপযুক্ত বাতে রাজ্যপাল সীপি যুথাকৃষ্ণন নৈ ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় কে 'সীপি দীক্ষান্ত সমারোহ' মৈ করী, আणे उन्हीने कहा कि आज का दिन आपके लिए काफी खास है, हमें हर दिन एक घंटा कितना महनी चाहिए, समय में आए ना आए, कोई भी कितना ही बस हर दिन उरी फइने की जरूरत है, आजको हर दिन किसी नकान अवधि की एक सबसेसे स्टडी भी महनी चाहिए, अपने टॉगेंट को भी फिक्स करना चाहिए, उन्हीने एगोने अब्दुल कलाम का जिक्र करते हुए कहा कि समय को नहीं जो नींद में आते है, समने वो है जो नींद को उडवाते है, हम जो टॉगेंट फिक्स करते है, उसके बारे में हमें जानना चाहिए, टॉगेंट क्या है और इसे कैसे पूरा करें, इस पर चोक्लस करें, जीवन बदलू आसान है, अगर हम सारी बसो अपना ली, दीक्षान्त समारोह में 2023 में स्नातक करने वाले कुल 196 छात्रों को डिग्रियां दी गयीं, जिनमें 10 पांचवडी शामिल है, 8 गॉल्ड मेडल और 8 सिलवर मेडल दिजे गये, इकफाई



सोसाइटी की अध्यक्ष एन शोभा यानी यशवती, वीआर शंकर और आईयूसीडी निदेशक डॉ. दामोदर रेड्डी, पूर्व कुलपति प्रोफेसर ओआरएस राव और अन्य शामिल रहे।  
इस अवसर पर प्रो. रमन कुमार झा ने कहा कि हमारा विश्वविद्यालय विज्ञान और प्रौद्योगिकी, नवाचार, अनुसंधान, कानूनी प्रथाओं आदि जैसे सभी क्षेत्रों में छात्रों को तैयार करने के लिए ठोस प्रयास

कर रहा है. उन्होंने कहा कि बीसीए कार्यक्रम के पांच छात्रों ने विभिन्न राष्ट्रीय हेकाथॉन में भाग लिया और देशभर में प्रथम स्थान हासिल किया. एमबीए प्रोग्राम की एक छात्रा ने एनआईटी कुरुक्षेत्र में युवा संसद में भाग लिया, जहां उसे हरियाणा के राज्यपाल के साथ बातचीत करने का मौका मिला. कानूनी जागरूकता के माध्यम से नागरिकों को सशक्त बनाने के क्षेत्र में उत्कृष्ट योगदान के लिए स्कूल

ऑफ लॉ द्वारा संचालित विश्वविद्यालय की कानूनी सहायता क्लिनिक को जिला कानूनी सेवा प्राधिकरण इकरखंड द्वारा सर्वश्रेष्ठ कानूनी सेवा क्लिनिक से सम्मानित किया गया है. उन्हीने राज्यपाल को यह भी बताया कि विश्वविद्यालय ने स्टार्ट-अप को प्रोत्साहित करने के लिए एक इनक्यूबेशन सेंटर और छात्रों को अंतरराष्ट्रीय नीकरी के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए "विदेशी भाषा लैब" स्थापित करने की योजना बनाई है. इसके अलावा, विश्वविद्यालय न केवल इकफाई के लिए, बल्कि पूरे इकरखंड के लिए उद्योग-संबंधित ज्ञान और कौशल अंतर को पाटने के लिए 'सोनी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. अजीत कुमार सिन्हा जैसे इकरखंड के अग्रणी कुलपतियों की मदद से वर्तमान शैक्षणिक वर्ष में विभिन्न समझौते सापेक्ष पर हस्ताक्षर कर रहा है.  
विश्वविद्यालय के चांसलर डॉ. टीआरके राव ने कहा कि विश्वविद्यालय छात्रों के लिए नीकरी के साथ अंतरराष्ट्रीय ज्ञान विकसित करता है. उन्हीने छात्रों को सलाह दी कि उन्हें नवीन-नवीनी छात्रा चाहिए और दीक्षित जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है, उनसे पार पाने के लिए कुछ आउट विचार खोजने का प्रयास करना चाहिए.

## लक्ष्य पूरणे प्रतिश्रुतिबद्ध हওয়া उचित : राज्यपाल

संवाददाता, राँचि

राँचि आर्यभट्ट अडिटेरियामे आयोजित आईसिएफएआई विश्वविद्यालयेर संवावर्तन अनुष्ठाने बज्ब्या राखते गिये राज्यपाल सि पि राधाकृष्ण बलेन, एई अनुष्ठान शुधुमात्र आमामेरे डिग्रिधारीदेर एकाडेमिक कुतिष्ठेर प्रतीकई नय, तामेरे जीवने एकाटि नतुन अध्यायेर सूचनाओ करे। जीवनेर च्यालेण्डुलिके सुयोग हिसाबे देखुन एवंग एगिये याओयार चेट्टा करुन। तिनि डिग्रिधारीदेर जीवनेर विभिन्न च्यालेण्डु उंगसाहेर साथे मोकाबेला करार आहान जान। तिनि बलेन, जीवने साफल्य ओ वार्थता दुटोई आसबे, सफल हते चाईले वार्थतारओ मुखोमुषि हते हवे। ये समुत्त महान ब्यक्तिरा घटेछे ताराओ वार्थतार मुखोमुषि हयेछेन, किन्तु तारा हाल छेडे

देननि। स्वामी विवेकानन्द बलेछिलेन, जेगे उठुन, जेगे करार चेट्टा करुन। आपनार बलेछिलेन, जेगे उठुन, जेगे रफटिन अनुसरण करुन। सठिक



उठुन एवंग सफल ना हওয়া पर्युत्त थामबेन ना। प्राज्जन राठुपति भारतरत्न डः एपिजे आवदुल कालामजि आरओ बलेछेन- बडु स्रुप देखुन एवंग ता पूरणेर जन्य एगिये यान। राज्यपाल बलेन, इतिवाचक चिन्ताभावना निये जीवने एगिये यान। टिम स्पिरिटि निये काज करुन। अन्ये मज्जलाब देखे एटि आपनार जीवने प्रयोग

पथे चलते, वई पडार जन्य आपनार दैनन्दिन रफटिने एके घन्टा राखुन। एकेई समये एकाधिक लक्ष्य निर्धारण लक्ष्य अर्जेने द्विधा एवंग असुविधा तैरि करे। आपनार आचरण एवंग चिन्ताभावनाके संयत राखुन, एटि परिस्थितिके आपनार नियन्त्रणे राखबे एवंग एटि नियन्त्रण करा याबे। धीरे धीरे :

एटि आपनार आचरणे जडित हवे, या सायलोर जना उपयुक्त नय। राज्यपाल बलेछिलेन ये लक्ष्य पूरणे तामेरे प्रतिश्रुतिबद्ध हওয়া उचित। माननीयदेर काछ थेके एटोई आमामेरे शिक्षा नेओया उचित। प्रधानमन्त्री प्रतिनियत लक्ष्य मात्रा निर्धारण ओ वास्तुवायने सचेष्ट थाकेन। एर फलश्रुकरुप, भारत आज विश्वेर पक्षम अर्थनीतिर देश हये उठेछे एवंग तृतीय अर्थनीतिर देश हओयार दिके एगिये चलेछे। तिनि बलेन, प्रधानमन्त्री उन्नत 2089 रूपकन्न वास्तुवायने एगिये यान। आपनार शिक्षाके केवल ब्यक्तिगत अग्रगततिर जन्य नय, समाजेर उन्नतिर जन्यो व्यवहार करुन। एई उपलक्ष्णे राज्यपाल डिग्रिधारीदेर अतिनन्दन जानान एवंग तींदेरे उज्ज्वल भविष्यत कामना करेन।



रांची 18-01-2024

## इवफाई विवि • निजी विश्वविद्यालय अपने सर्वाइवल के लिए पैसे बनाएं, लेकिन गरीबों की अनदेखी नहीं होनी चाहिए गवर्नर बोले- निजी विश्वविद्यालय के खिलाफ नहीं, बल्कि वहां जो मनी मेकिंग की जाती है, उसके विरुद्ध हूं, संस्थान सिर्फ पैसे के लिए नहीं होता

एड्युकेशन रिपोर्टर | रांची

राज्यपाल सह कुलाधिपति सीपी राधाकृष्णन बुधवार को रांची विवि के मोहाबवादी कैम्पस स्थित आर्यभट्ट ऑडिटोरियम में इवफाई यूनिवर्सिटी के चौथे दीक्षांत समारोह में वतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए। उन्होंने कहा कि निजी विश्वविद्यालयों में मनी मेकिंग की जाती है, उसके विरुद्ध हूं। मेरा

मानना है कि कोई भी शिक्षण संस्थान सिर्फ पैसे बनाने के लिए नहीं होता है। राज्यपाल राधा कृष्णन ने आगे कहा कि मैं पूरी तरह से पैसे कमाने के विरुद्ध भी नहीं हूं। अगर प्रॉफिट विवि पैसे नहीं जनरेट करेगी तो तो उन्हें फंड की कमी हो सकती है। फंड की कमी के कारण यूनिवर्सिटी के कार्यों के संचालन में मुश्किलों का सामना करना पड़ सकता है। निजी विवि अपने सर्वाइवल के लिए पैसे अक्षय्य कमाएं।

लेकिन इसमें गरीबों की अनदेखी नहीं होनी चाहिए। गवर्नर ने कहा कि आप लोगों को लगता है कि यह दोनों बातें एक दूसरे को कटिबद्ध करती हैं। ऐसा नहीं है, अपितु यह बातें आपस में एक दूसरे को पूर्य करती हैं। हमें दूसरों के लिए एडजस्ट करना पड़ेगा तब तक दूसरे हमारे साथ एडजस्ट कर सकें। यही जीवन है। यह बात हमेशा याद रखें की आपकी उपलब्धि सिर्फ आपकी नहीं है पूरे देश के लिए गौरव बन सकती है।

आपकी उपलब्धि सिर्फ आपकी नहीं, देश के लिए बन सकता है गौरव

अपने लिए जीएंगे तो अकेले रह जाएंगे

राज्यपाल सह कुलाधिपति सीपी राधा कृष्णन ने दीक्षांत समारोह में उपाधि प्राप्त करने वाले स्टूडेंट्स से कहा कि हमें केवल अपने लिए नहीं जीना चाहिए। बल्कि दूसरों के लिए भी जीना चाहिए। अगर हम सिर्फ अपने लिए जीएंगे तो हम अकेले रह जाएंगे। और उस दिन हमें लगेगा हमारे पास कोई खुशी नहीं बची है।

सहयोग की भावना रहनी चाहिए...

राज्यपाल ने कहा कि आपको यह बात याद रखनी होगी कि कोई आपके मातहत या अंतर्गत काम नहीं कर रहा है। बल्कि आपके साथ काम कर रहा है। आपको सभी को साथ लेकर चलना होगा। इसके लिए आपको अपने स्वभाव को इसके अनुकूल ढालना होगा। सहयोग की भावना के साथ आगे बढ़ना होगा।



रांची 18-01-2024

## कन्वोकेशन • इवफाई विवि में राज्यपाल छात्रों से बोले- सक्सेस के लिए पॉजिटिव हों



उपाधि और मेडल लेने के बाद सभी ने फोटोसेशन कराए।

## 196 को मिली डिग्री, 10 पीएचडी उपाधि, 8 गोल्ड और 9 स्टूडेंट्स को सिल्वर मेडल मिले

एड्युकेशन रिपोर्टर | रांची

इवफाई यूनिवर्सिटी इयर्सबैंड का चौथा दीक्षांत समारोह का आयोजन बुधवार को रांची यूनिवर्सिटी के आर्यभट्ट ऑडिटोरियम में हुआ। इसमें यूजी-पीजी समेत अन्य प्रोफेशनल कोर्सों में वर्ष 2023 में पासआउट 196 स्टूडेंट्स को डिग्री और उपाधि प्रदान की गई है। इसमें 10 अभ्यर्थियों को डॉक्टरेट की उपाधि दी गई है। वहीं, आठ मेधावी स्टूडेंट्स को गोल्ड मेडल प्रदान किया गया। जबकि सैकंड रैंक में रहे 9 स्टूडेंट्स को सिल्वर मेडल दिया गया। वतौर मुख्य अतिथि गवर्नर डॉ. सीपी राधाकृष्णन ने डिग्री प्राप्त करने वाले छात्रों से कहा कि आप अपने लिए जीने के लिए स्वतंत्र हैं। साथ ही आपको दूसरों के लिए भी जीना है। यही सफल होने का वास्तविक अर्थ है। अगर आपको सफल होना है तो चुनौतियों को सकारात्मक रूप से लेंगे तो जीवन बहुत आसान हो जाएगा। हमें हमेशा अपने आसपास सकारात्मकता ढूँढनी चाहिए।



छात्रों को गोल्ड मेडल प्रदान करते राज्यपाल।

इससे पहले अतिथियों का स्वागत करते हुए यूनिवर्सिटी के वीसी प्रो. (डॉ.) रमन कुमार झा ने उपलब्धियों बताईं। एन शोभा रानी यशस्वी, वीआर शंकर, डॉ. दामोदर रेड्डी, प्रो. ओआरएस राव, डॉ. टीआरके राव व आरयू के वीसी प्रो. अजीत कुमार सिन्हा आदि मौजूद रहे।

विदेशी भाषा के लिए बनेगी लैब

प्रोफेसर (डॉ.) रमन कुमार झा ने कहा कि स्टार्टअप को प्रोत्साहित करने के लिए एक इनक्यूबेशन सेंटर और छात्रों को अंतरराष्ट्रीय स्तर पर जांब के अवसरों के लिए तैयार करने के लिए विदेशी भाषा लैब स्थापित करने की योजना है। रांची विवि समेत अन्य विवि के साथ एमओयू किया गया है।

नैतिक शिक्षा पर विशेष फोकस

चांसलर डॉ. टीआरके राव ने कहा कि छात्रों के लिए नैतिकता संग व्यावसायिक ज्ञान विकसित कराया जा रहा है। उन्होंने छात्रों को सलाह दी कि उन्हें नवोन्मेषी होना चाहिए और दैनिक जीवन में जिन चुनौतियों का सामना करना पड़ रहा है, उनसे पार पाने के लिए कुछ अनूठे विचार खोजने का प्रयास करना चाहिए। रजिस्ट्रार डॉ. जेबी पटनायक ने कहा कि यहाँ के स्टूडेंट्स हर फील्ड में शानदार प्रदर्शन कर रहे हैं।

जुट  
वर्षों  
रहा  
प्रा  
रू  
या  
ज्क  
शन  
दृश